
TALLER DE CAIDA LIBRE Y MOVIMIENTO PARABÓLICO 

 
1. Un cuerpo se deja caer libremente desde lo alto de un edificio y tarda 3 s es llegar al suelo (considera 

despreciable la resistencia del aire): 
A. Con qué velocidad llega el cuerpo al suelo?    Rta / 30 m/s 
B. Cuál es la altura del edificio?       Rta / 45 m 

2. Un astronauta, un poco mareado por el viaje, llega a la Luna; cuando abre la escotilla resbala y cae 
desde la altura de su nave que corresponde a unos 5 m: 
A. Con qué velocidad llega al suelo lunar?     Rta / 4,47 m/s 
B. Cuánto tiempo tarda su caída?      Rta / 2,24 s 

3. Cuando el astronauta del ejercicio anterior regresa a al tierra vuelve a marearse así que le ocurre lo 
mismo: 
A. Con qué velocidad se estrella con el suelo terrestre?   Rta / 10 m/s 
B. Cuánto tiempo tarda su caída?      Rta / 1 s 
C. Por qué es diferente el tiempo que tarda la caída en la Luna respecto al tiempo que tarda la caída 

en la Tierra si es el mismo astronauta que cae desde la misma altura? 
D. En cuál de los dos lugares se aporrea más y por qué? 

4. Supón que el mismo astronauta pudiera viajar a Júpiter donde la gravedad es de 24,5 m/s2; cuánto 
tiempo tardaría allí su caída?       Rta / 0,64 s 

 
5. Una matera resbala de una ventana que está a 3,5 m arriba de una señora que está justo debajo de 

ella: 
A. De cuánto tiempo dispone la señora para hacerse a un lado después de que una persona la alertó, 

precisamente en el momento en que comenzaba a caer la matera? Rta / 0,84 s 
B. Con qué rapidez le pegaría la matera a la señora de no haberse corrido? Rta / 8,4 m/s 

6. Un clavadista asustado cuelga con sus dedos de un trampolín, con sus pies a 5,2 m encima del agua: 
A. Cuánto tiempo después de soltarse entrará al agua?   Rta / 1,02 s 
B. Con qué rapidez llegará al agua?      Rta / 10,20 m/s 

7. Un muchacho travieso lanza una piedrita en línea recta hacia abajo con una velocidad de 20 m/s, desde 
la azotea de un edificio de 50 ft de altura; cuánto tiempo tarda la piedrita en llegar al piso? 

Rta / 0,65 s 
8. Una niña lanza una pelota verticalmente hacia arriba con una rapidez inicial de 25 m/s. 

A. Qué altura alcanza la pelota?      Rta / 31,25 m 
B. Cuánto tiempo tarda en llegar a su máxima altura?    Rta / 2,5 s 
C. Cuánto tiempo tarda en su caída?      Rta / 2,5 s 
D. Con qué velocidad vuelve a las manos de la niñita?   Rta / 25 m/s 

9. Un soldado dispara una bala verticalmente hacia arriba de tal manera que esta alcanza una altura de 
1,6 km. Cuál es la velocidad con la cual salió del arma?   Rta / 178,86 m/s 

10. Un joven quiere averiguar la altura a la cual se encuentra la ventana de su novia de tal manera que 
lanza una piedra verticalmente hacia arriba el línea recta desde el piso que alcanza la altura de la 
ventana, la piedra llega al piso 2,8 s después de que fuera lanzada. Ayúdale a averiguar al chico qué 
tan alta debe ser la escalera para subir hasta su amada.   Rta / al menos de 10 m 

11. Una jovencita está parada en el borde de la azotea de un edifico de 18 m de alto. Lanza una moneda 
hacia arriba con una rapidez de 12 m/s. 
A. Cuánto tiempo tarda la moneda en llegar a la calle?   Rta / 3,44 s 
B. Con qué velocidad llega la moneda a la calle?    Rta / 22,4 m/s 

12. Representa en una gráfica de posición contra tiempo el movimiento pde un cuerpo que cae 
13. Representa en una gráfica de rapidez contra tiempo el movimiento de un cuerpo que cae 
14. Representa en una gráfica de aceleración contra tiempo el movimiento de un cuerpo que cae 
 

FÓRMULAS: 

Caída libre:   Ascenso:   gravedad en la Tierra: g = 9,81 m/s2  9,8 m/s2  10 m/s2 

Vf = Vi + g . t   Vf = Vi - g . t  gravedad en la Luna: g = 1,64 m/s2  2 m/s2 

Vf
2 = Vi

2 + 2 . g . h  Vf
2 = Vi

2 - 2 . g . h gravedad en Jupiter: g = 24,53 m/s2  24,5 m/s2 
h = Vi . t + ½ . g . t2  h = Vi . t - ½ . g . t2 

t =  2 . h / g   h =  Vi
2 / (2 . g) 

 

 
TALLER DE MOVIMIENTO PARABÓLICO 

 
Desde la cima de un precipicio de 78,4m de altura se lanza una piedra horizontalmente con una velocidad de 5m/s: 
a) ¿Cuánto tiempo emplea la piedra en llegar al piso?     RTA / 4 s 
b) ¿A qué distancia de la base del precipicio choca la piedra contra el suelo?  RTA / 20 m 
c) ¿Cuáles son las componentes vertical y horizontal de la velocidad de la piedra justo antes de chocar contra el piso?
         RTA / Vx = 5 m/s y Vy = 40 m/s 
3. Una esfera de acero rueda con velocidad constante sobre una mesa de 0,95 m de altura. Abandona la mesa y cae 
al piso a una distancia horizontal del borde de la mesa de 0,352 m. Con qué rapidez rodaba la esfera sobre la mesa 
antes de abandonarla?         RTA / 0,8 m/s 

4. Juliana se lanza desde una plataforma hacia la piscina, con una velocidad horizontal de 2,8 
m/s y llega al agua 2,6 s más tarde. 
a) ¿Cuál es la altura de la plataforma?    RTA / 33,8m 
b) A qué distancia de la base de la plataforma llega al agua? RTA / 7,28 m 



5. Un auto de juguete cae por el borde de una mesa de 1,225m de altura. Si el auto llega al suelo a 0,4m de la base 
de la mesa: 

a) ¿Cuánto tiempo demoró el auto en caer       RTA / 0,49 s  0,5 s 
b) ¿Cuál es la velocidad horizontal del auto al momento de empezar a caer?  RTA / 0,82m/s 
c) ¿Cuál es la velocidad horizontal del auto al llegar al suelo?    RTA / 0,82m/s 
6. Desde un acantilado de 500m de altura se lanza horizontalmente una roca con una velocidad de 8m/s. ¿A qué 
distancia de la base del acantilado llega la piedra al suelo?     RTA / 80 m 
7. Desde un avión que vuela a 1001m sobre el nivel del mar a 125 Km/h; se deja caer una caja de Primeros Auxilios 
para las víctimas de un naufragio. 
a) Cuántos segundos antes de llegar a la isla de los náufragos se debe dejar caer la caja desde el avión? 
            RTA / 14,15 s 
b) Cuál es la distancia horizontal entre el avión y las víctimas cuando se suelta la caja?  RTA / 491,29m 
8. En Acapulco expertos clavadistas se lanzan al mar desde un acantilado de 10 m de altura. Si abajo las rocas se 
extienden desde la base del acantilado unos 15,05 m; ¿cuál es la mínima velocidad horizontal que deben tener los 
clavadistas para saltar más allá de las rocas sin ningún riesgo?     RTA /10,64 m/s 
9. Un jugador de tiro al blanco lanza un dardo horizontalmente con una rapidez de 5 m/s. El dardo llega al blanco 0,5m 
por debajo de la altura desde la cual fue lanzado. ¿Cuál es la distancia entre el jugador y la diana? 
            RTA / 1,6 m 

 10. Un jugador de fútbol patea el balón desde el nivel del piso imprimiéndole una 
velocidad de 27 m/s y de tal manera que el ángulo que forma esta velocidad con la 
horizontal es de 30º. Calcula: 
a) El tiempo de vuelo; esto es el tiempo que el balón permanece en el aire 
        RTA / 2,7 s 
b) La altura máxima que alcanza el balón   RTA / 9,11 m 
c) El alcance, esto es, la distancia horizontal que recorre el balón 
        RTA / 63,13 m 
11. El mismo jugador del problema anterior patea de nuevo el balón en las mismas 

circunstancias pero de tal manera que el ángulo que ahora forma esta velocidad con la horizontal es de 60º. Calcula: 
a) El tiempo de vuelo; esto es el tiempo que el balón permanece en el aire  RTA / 4,68 s 
b) La altura máxima que alcanza el balón      RTA / 27,33 m 
c) El alcance, esto es, la distancia horizontal que recorre el balón   RTA / 63,13 m 
12) Observa los resultados de los problemas 10 y 11 y concluye cómo influye el ángulo de tiro en el movimiento 
parabólico. 
 13) Se lanza una flecha con una velocidad de 49 m/s y un ángulo de 25º con la horizontal. 
a) Cuál es la altura máxima que logra la flecha?    RTA / 21,44 m 
b) Cuál es el alcance?       RTA / 183,92 m 
 14) En una práctica militar los soldados lanzan una bomba de prueba de tal manera que el mortero se 
dirige con un ángulo de 50º y la lanza hasta una altura máxima de 12 m, Halla: 
a) El tiempo de vuelo antes de hacer contacto con el suelo para estallar  RTA / 3,10 s 
b) Las componentes vertical y horizontal de la velocidad con la cual fue lanzada  

RTA / Viy =15,49 m/s  Vx =13 m/s 
c) La velocidad con la cual fue lanzada      RTA / Vi = 20,22 m/s 
d) El alcance de la bomba de prueba      RTA / 40,29 m 

 15) Una jugadora de voleibol hace un saque de tal manera que le imprime al balón una velocidad de 
4,5 m/s con un ángulo de lanzamiento de 45º. 
a) pasará el balón al lado del equipo contrario que se encuentra a 7 m? 
         RTA/ no, logra avanzar 2,02 m 
b) le pegará el balón a una lámpara que se encuentra a 3,5 m de altura? 
         RTA/ no, sube 0,51m 
solamente 
 
 
 

 
 

FÓRMULAS: 

      d     Vfy = Viy + g  t 

      Vfy
2 = Viy

2 + 2  g  h   cos  = Cat. Ady. / hipot. 

      Hh = Viy  t + ½  g  t2   sen  = Cat. Opu. / hipot. 
 Vx t   

      g = 9, 81 m/s2  10 m/s2 
 


